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Exercice 1 :
a)Er >0 = r—> o0 = Atome ionisé.

b) Théorie classique : Une charge accélérée (¢7) rayonne = perte d’énergie = instabilité de I’atome.
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d) Transition entre deux niveaux (m, n) : Elle correspond &, une énergie rayonnée tel que :
Wyn=E,—E, avee n<m
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e) Expression de Ry :
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Exercice 2 :

a) [=0,m=0, Y(0,0) = Cy(sind)%e® = €, = \/% <
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d) l=1rm= 1, Y;71(8, ) S’obtient par I’application de L_ sur Y,*(8, @) soit :
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Exercice 3 :
a) Longueur d’onde minimale du spectre continu :
hc  hc 6,62 102 = 311I08

Epax €V  1,610719 x40 103

Amin © Emax = Amin =

= 0,031 nm

b) Perte d’énergie cinétique des électrons la plus probable :
Le maximum de la courbe donnée correspond au maximum du nombre de photons émis (/4 ), par
conséquent, il correspond aussi au nombre maximum d’électrons ayant perdus la méme quantité d’énergie

hy'= '—;5, ould = 0,046 nm, donc :
hc iz
(nm) ~ 0.046

hv (eV) = 7 = 26,98 KeV

c) Pour observer une raie K il faut que I’énergie cinétique des €lectrons soit :
E.(é) = Ex
d) Longueur d’onde de la raie K :
Apres réarrangement électronique, 1’énergie de la raie K correspondante est :

hc hc 1241
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= 0,154 nm



